
Private barnehager



Private barnehager
16 % har hatt barn i private barnehager

Dersom du har eller har hatt barn i barnehage, går eller gikk disse i privat eller offentlig barnehage?

Base (1005)

44%

2%

8%

29%

16%

Har ikke hatt barn i barnehage

Vet ikke

Begge deler

Offentlig

Privat



Private barnehager
Folk er mer positiv til private barnehager enn til private aktører innen helsesektoren 

Net: Bottom 
box (1+2)

Net: Top 
box (4+5)

24% 41%

19% 46%

Hvor positiv eller negativ er du til følgende private aktører i Norge?

Base (1005)

15%

13%

31%

28%

27%

28%

13%

15%

5%

9%

8%

8%
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Private barnehager

Private aktører/selskaper i helse- og omsorgssektoren

Svært positiv Positiv Verken positiv eller negativ Negativ Svært negativ Vet ikke



Private barnehager
Befolkningen opplever at de ansatte gjør en god jobb i private barnehager

Net: Bottom 
box (1+2)

Net: Top 
box (4+5)

11% 40%

4% 53%

I hvilken grad opplever du at private barnehager gjør det følgende?

Base (1005)

17%

12%

36%

28%

21%

25%

2%

6%

1%

5%

22%

24%
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De ansatte gjør en god jobb

Bidrar til positiv faglig utvikling i norske barnehager

I svært stor grad I stor grad Hverken stor eller liten grad I liten grad I svært liten grad Vet ikke



Private barnehager
Befolkningen uttrykker skepsis til at det offentlige ville være i stand til å overta og drifte private barnehager

Mer enn halvparten av landets over 5700 barnehager er privat drevet. Hvor sannsynlig mener du det er at det offentlige ville være i stand til å overta og drifte disse på en like god eller bedre 
måte som i dag?

Base (1005)

16%

9%

15%

20%

26%

13%

Vet ikke

Svært sannsynlig

Sannsynlig

Verken sannsynlig eller usannsynlig

Lite sannsynlig

Svært lite sannsynlig



Private barnehager
Høyest grad av enighet til at det er viktig med både private og offentlige barnehager Net: Bottom 

box (1+2)
Net: Top 
box (4+5)

16% 44%

14% 57%

27% 21%

34% 26%

10% 42%

23% 47%

24% 43%

16% 41%

Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn?

Base (1005)

21%

23%

24%

20%

12%

8%

31%

21%

19%

21%

23%

23%

14%

13%

26%

23%

18%

18%

17%

21%

19%

20%

16%

19%

8%

10%

13%

6%

12%

10%

7%

7%

8%

14%

10%

4%

22%

18%

7%

9%

25%

14%

13%

26%

21%

31%

13%

21%
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Debatten rundt private barnehager er for ensidig fokusert på eierne og at disse tjener
penger

Private barnehager som driver med overskudd må selv få bestemme hvordan
overskuddet disponeres

Så lenge kvaliteten er god, og de ansatte har gode vilkår, er det greit at private
selskaper eller organisasjoner som driver barnehager går med overskudd

Den faglige kvaliteten er like god eller bedre i private barnehager som i offentlige

Det offentlige bør kjøpe de private barnehagene, og la kommunene drive disse

Barn har det bedre i offentlige barnehager enn i private barnehager

Det er viktig med både private og kommunale barnehager

Konkurranse mellom private og kommunale barnehager bidrar til å gi barna et bedre
tilbud i barnehagene

5 - Helt enig 4 3 2 1 - Helt uenig Vet ikke



Private barnehager
To av ti kjenner til PBL 

Kjenner du til Private Barnehagers Landsforbund?

Base (1005)

81%

19%

Nei

Ja

9 % uhjulpet 
kjennskap til 

PBL 



Private barnehager
Fire prosent har lagt merke til reklame for PBL 

Har du lagt merke til reklame for Private Barnehagers Landsforbund den siste måneden?

Base (1005)

96%

4%

Nei

Ja


